

尝月饼

●箬横小学四(4)班 周凡莎
指导老师 张妙德

农历八月十五是中秋节。

寂静的夜晚，月色朦胧，好似一层白纱。皎洁的月光透过树枝洒在每一个细节上，让这温馨的画面更加生动。月亮姐姐高挂在枝头，星星们好像也不甘寂寞：有的正缠着月亮姐姐讲笑话，有的正好奇地观望着人间百态，有的正调皮地和云朵姑姑玩躲猫猫……好不热闹！

后院的实木圆桌上，摆放着圆圆的月饼，如同夜色中最亮的星星。各种美食，花样繁多，制作精良。我迫不及待地拿起一个月饼，仔细端详：圆而饱满的月饼上，描绘着精致的图案，有嫦娥奔月，有玉兔捣药，还有天狗吃月……我闻着，看着，口水都要流下来了。伴随着肚子的“咕噜”声，我情不自禁地咬了一口，细细品尝：甜美的馅料在口中化开，如同月光下的银辉，温柔地包裹着每一寸空间。

就在我吃得正香时，妈妈迈着轻盈的步伐走来了。她弯下腰，面带微笑地问我：“怎么样？好吃吗？”我冲着她傻笑，又点了点头表示味道还挺好的。妈妈缓缓坐下，在一旁讲述着过去的故事，声音随着月饼的香气飘散在空气中，仿佛连时间都变得缓慢了。

哦，妈妈，月光下，我们围坐在一起品尝月饼，在味觉与视觉的盛宴中寻找那份纯粹的幸福。妈妈，让我们继续品尝这团圆的滋味吧，让这份甜蜜成为我们心中永远的记忆……

真是个奇妙的夜晚啊！

月会中秋百味甜

●百丈小学五(3)班 张梓萌
指导老师 郑楣

“海上生明月，天涯共此时。”读着张九龄的《望月怀古》，只见月亮在海上升起。遥望明月，不禁想起了传统节日——中秋节。

夜幕降临，月亮像个害羞的小姑娘，用云层遮住了脸，迟迟不肯出来，真是“犹抱琵琶半遮面”啊。它似乎还在犹豫，是否要在这月圆之夜一展风采。

终于，月亮在我们的千呼万唤中探出头来了。哇，它是那么圆，圆得那样可爱，那样有趣，就像一个银盘反射出一道道皎洁的月光，为大地洒下银辉。

月光如水，静静地流淌在大地上，为这中秋之夜增添了几分浪漫与祥和。它的光芒照亮了花儿，花儿像披上了轻纱；照亮了小草，小草像戴上了王冠；照亮了湖面，湖面波光粼粼；照亮了屋顶，房屋顿时焕然一新。

云很淡，风很轻，月光很美，构成了一幅美丽的画面。月亮像一个调皮的小孩，一会儿钻进云朵的怀抱，和我捉迷藏，一会儿又跑去和星星说悄悄话。

我凝视着月亮，仿佛看到了英俊潇洒的吴刚，正在努力砍着桂树；美丽动人的嫦娥仙子，正在制作香甜可口的月饼；活泼可爱的玉兔，正在专心致志地捣药呢！我看得入了迷。

直到几声虫鸣惊醒了我，我才发现妈妈正在静静地品尝月饼。我也咬了一口月饼，香甜的滋味在舌尖上缓缓蔓延……啊！真好吃！

这真是一个美好的中秋夜。这皎洁的月光见证了我们一家人的幸福。望着明月，我默默许下心愿：希望我们一家人健康平安快乐！

又是一年中秋到。
小作者纷纷拿起手中的笔，一起“话中秋”。

在他们的笔下：
中秋，绵延着历史，由上古时代秋夕祭月演变而来，延续至今。
中秋，充满了传奇，种种神话故事口耳相传，颇具浪漫色彩。
中秋，还是香甜的，吃一口象征团圆的月饼，滋润了味蕾。
无论时光如何流转，无论岁月如何变迁，月光皎皎，情意依旧。

中秋小记

●泽国小学五(1)班 谢欣珂

中秋，宛如一个美丽的梦。

当清晨的第一缕阳光洒在窗前，刹那间，大街小巷如同被施了魔法一般热闹了起来。人们行色匆匆，脸上却洋溢着喜悦与期待。大家都忙着采购月饼和水果，为即将到来的中秋佳节做着精心的准备。

夜幕降临，天空宛如盖上了一层深蓝色的幕布，一轮金黄的明月好似一个巨大的玉盘，从天边缓缓地升起。它洒下既柔和又清澈的光辉，给大地披上了一层梦幻般的银纱。

爸爸妈妈在家门口摆了一张木桌和七张椅子，往桌子上摆了各式各样的月饼。月饼宛如一轮轮精巧的满月，安静地散发着诱人的气息。金黄的色泽如同秋日的暖阳，熠熠生辉。那细腻的外皮仿佛一层薄纱，轻轻地包裹着神秘而美味的馅料。凑近一闻，醇厚的香气扑鼻而来，有甜蜜的豆沙香、醇厚的蛋黄香、浓郁的五仁香，各种味道交织在一起。而让我记忆最深的，是舅舅亲手做的抹茶巧克力味月饼。咬上一口，先是巧克力的醇厚在舌尖蔓延开来，接着抹茶的清香瞬间四溢，两种味道完美融合，如同一场味蕾上的浪漫邂逅。

月光如水，静静地洒在大地上。田野旁的村庄正在享受着宁静的中秋之夜。中秋本是一个团圆的日子，然而，有多少人背井离乡，在异乡痴痴地仰望着这一轮高悬的明月，心中充满对家乡的思念。正如古人所说：“海上生明月，天涯共此时。”这一轮明月跨越了时空的距离，将人们的思念紧紧相连。

中秋，是一个充满诗意的节日。在这个夜晚，我们赏月吟诗，宛如做了一个美丽的梦。

有趣的中秋节

●方城小学四(5)班 杜宣瑾
指导老师 张丹君

受台风影响，今年的中秋夜里，月亮像和我们玩捉迷藏一样，一会儿躲进云层，一会儿又跑出来对着我们笑。

虽无法清晰地看到月亮，但我感觉月亮似乎比往常更明亮了。它宛如一个巨大的银盘，静静地悬挂在天空中。月光时而洒在大地上，给一切都披上了一层银白色的轻纱，美得令人窒息。我站在阳台上，望着那轮害羞的月亮，心中充满了对这个传统节日的敬意和喜悦。

在这样的一个夜晚，我们家举办了一个小型的中秋晚会。首先是妈妈表演。她站在客厅的中央，神情庄重而优雅。她朗诵的是一首关于中秋的诗歌，声音时而高亢激昂，时而低沉婉转，仿佛把我们带进了一个美妙的世界。表演结束了，我和爸爸立刻鼓起掌来。

接下来是我和爸爸的音乐会。爸爸拿出了他的吉他，吉他的声音悠扬而富有节奏感，好像带我们穿越到了古代的中秋之夜，讲述着一个个动人的故事。而我则吹起了口风琴，虽然我的口风琴技艺还不够娴熟，但我尽力将每一个音符都吹得准确而动听。我吹奏的是一首欢快的曲子，希望能给家人带来欢乐。

晚会的最后，我们一家人选择了一首家喻户晓的歌曲，齐声高歌。歌声在屋子里回荡，充满了温馨和欢乐。

在这样一个特殊的日子里，我更加珍惜与家人团聚的时光。

月光颂

●太平小学六(6)班 李承哲

都说“十五的月亮十六圆”，一转眼，我们又迎来了中秋节。看那月亮，又圆又亮，怪不得小时候的李白会有“呼作白玉盘”的感慨。

漫步湖边，月光像是夜的精灵，悄无声息地穿透黑暗，为大地披上一层柔和的纱衣。在月光的照耀之下，一切都变得朦胧而又美好。远山、河流、树木、房屋，都被笼罩在月光下，仿佛整个世界都沉浸在一种梦幻的氛围中。

继续往前进，每走一步，月亮好像有意与我嬉戏，跟着走一步。夜幕低垂，月光在不断地变化着：有时像一位慈祥的母亲，用温柔的手抚摸我的脸庞；有时像一位神秘的舞者，在夜空中翩翩起舞。月亮也爱凑热闹，一会儿躲在云朵后面，害羞似的不敢探出头来，一会儿钻出云层，慈爱地俯视着大地。无论怎么变化，月光始终保持着那份独有的宁静和美好。

月光，是灵感的源泉，自古以来，无数的文人墨客在月光下叹息、忧愁。“今人不见古时月，今月曾经照古人。”月光，成为古人情感的寄托和心灵的慰藉。如今，我也站在月光下，望着曾经照耀着一代又一代古人的月亮，仿佛感受到了那份跨时空的共鸣。

月光，是无声的画卷，以它独有的方式，温柔地抚慰着每一颗疲倦的心。在这宁静的夜晚，我仿佛听到了月光与大地的低语，听到了时间的脚步轻轻踏过，最后留下一些银色的脚印。

我轻轻闭上眼睛，完全沉浸在这份宁静与祥和之中。当再次睁开眼，月光皎洁依旧。徘徊在月光之下，再抬头望望头顶的月亮，我不禁思绪万千，只觉得有什么东西在心中油然而生，似乎把我的思绪带到了遥不可及的月亮上。

月光颂，不仅是对这美丽景象的赞美，更是对人生的一种感悟。在月光的照耀下，我希望每个人都能找到对月亮的感悟，找到生命中的诗意。

中秋

●石塘小学六(5)班 王锦茜

“明月几时有？把酒问青天。”夕阳渐渐沉下去，夜幕轻轻落下来，点点星光落在草丛间。中秋的故事，才刚刚启程。

云在夜幕上流动着，渐渐消散，月色朦朦胧胧，令人舒心。我跑出家门，清爽的凉风扑在脸上，抬头一看，一个大玉盘正镶嵌在空中，皎洁的月光洒落在远处的石屋上。在黑夜中，我看得格外清晰，那是一条银丝路，若隐若现，仿佛一会儿就要消失了。这实在是太美了，美得让我不知该如何形容。或许，那是一座桥，是嫦娥下凡的桥？朦胧间，我看见了一道身影，她洒下点点星光，微微一笑便拂袖而去。我知道，那是她送给我们的美好祝福。

在月亮的光辉下，我们一家吃着香甜的月饼，望着星辰，静静体会这一刻的幸福。我拿起月饼仔细打量，五色的月饼上雕刻着精美的花纹，宛如一朵朵盛开的鲜花。用手掰开，“沙沙”的细碎声传入我的耳中，只见黑紫色的豆沙里裹着一颗小巧的咸蛋黄。轻轻一嗅，咸甜的香气萦绕在鼻尖，令我吞咽口水。拿起一半放入口中，细腻的豆沙抚摸着我的味蕾，咸蛋黄的味道刚刚好，简直就是人间美味啊！

夜间，我躺在床上，又看向了那轮明月，还是那么安静祥和。明月有着一股神奇的魔力，能勾起人们心中对亲人、对家乡的想念，可以唤回远在异乡的亲人。每一颗心都需要“情”关爱，才能所向披靡、不畏将来。中秋节，是家人团聚的美好时刻。

仲秋

●城西小学五(2)班 郑稀檬

“明月几时有？把酒问青天。”每逢中秋佳节，我们都会被这幅如水墨画般的景象所吸引。它缓缓展开，洒下金光，照亮了每个人的心。

中秋节的傍晚，我们一家人坐在板凳上，静静地仰望天空，欣赏那轮明亮的月亮。夜幕缓缓降临，绚丽多彩的云彩逐渐消散，天空的颜色从蔚蓝渐变为深灰，再由深灰转为漆黑。在这无尽的黑暗中，一束月光如舞台上的聚光灯般照亮了大地，明月缓缓升起。看！它拨开云层，露出了羞涩的面容。月光洒落，家门前的小河被镀上了一层金色的光辉。啊！河中央竟然映出一轮月亮。渐渐地，那洁白无瑕的玉盘升至天空正中央，为远方如水墨画般的山川戴上了一顶独特的王冠。云雾缭绕，明月高悬，它如此圆满，象征着团圆，让人不禁怀疑这是梦境还是现实。

在月光的守护下，一家人围坐在一起，孩子们兴致勃勃地聆听长辈们讲述那些神奇而古老的传说，心中充满了期待。月饼甜蜜，月亮圆满，中秋时节，家家户户团圆共赏明月，处处洋溢着欢声笑语。中秋，不仅是一个团圆的节日，更是一个充满爱与温馨的日子。

